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令和２年８月第１４回松阪市教育委員会定例会会議録 

 

令和２年８月２６日（水）教育委員会室 

 

議題 

  

 

報告事項 

１．令和２年８月議会について 

２．令和２年度７月児童生徒の問題行動等について 

 

 

出席者 

教育長                 中 田  雅 喜 

委員（教育長職務代理者）        長 島  彩 子 

       委員                  岡 田  光 生 

       委員                  長 井  雅 彦 

       委員                  谷 口  雅 美 

 

出席事務局職員 

       局長                  鈴 木  政 博 

       次長                  村 田  佳 之 

       教育総務担当参事兼教育総務課長     中 西  雅 之 

学校教育課長              塩 野  光 弘 

       学校支援課長              尾 﨑    充 

子ども安全・安心担当監         小 泉  恵 希 

 

 

午後１時３０分開会 

 

○教育長 

ただ今から、令和２年８月第１４回松阪市教育委員会定例会を開催いたします。 

なお、傍聴の申し出がございましたので、私のほうで許可をいたしました。ご報告を申

し上げます。 

本定例会につきましては、前回同様、感染防止策として、アルコール消毒、マスクの着

用を徹底するとともに、出席職員の削減、会議時間の短縮等の措置を取った上で、行いた

いと考えております。したがいまして、出席職員につきましては必要最小限とし、会議の

時間短縮を図りながら進めてまいりたいと思いますので、ご協力をお願いいたします。 

それでは、事項書にしたがいまして、進めさせていただきます。 

本日は、議題がございませんので、報告事項につきまして事務局から説明願います。 
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（報告事項１、２について、事務局から説明） 

 

○教育長 

事務局からの報告が終りました。何か、ご質問がございましたらお願いいたします。 

なお、補正予算第４号については、各学校において、かなりの工夫をしながら、感染症

対策と熱中症対策、冬に向けての対応ということで、やっていただいているものでござい

ます。 

また、各学校等には、後程、詳細内容について、お知らせをさせていただこうと考えて

おります。 

取り組みの中で、何か特徴的なものはございましたでしょうか。 

一つ、どの学校でも購入させていただいた物として、ＺＯＯＭ用のカメラと１年間に利

用できる参加利用料の費用がございました。 

会議システムについても、ＺＯＯＭがいいのか、他のところがいいのか、随分、悩んだ

んですけれどもね。 

◆委員 

 それは、アプリのＺＯＯＭですよね。 

○教育長 

 はい、そうです。 

◆委員 

 あれは、誰か代表者が一人でも入っておれば、全員入る必要は無いんですよね。 

○教育長 

 無料のものでも、会議は開催できます。ただし、お金を支払わなければ、1回の会議では

３０分か４０分なんですけれどもね。特に、利用のイメージとしては、不登校の子どもさ

んとか、休校時にリモートでいろんなことができるように、また、授業コンテンツでビデ

オなどのようなものを取れることが、各学校には必要ではないかと考えました。 

それでは、この２つの報告事項はよろしいでしょうか。 

（委員から「異議なし」の声） 

○教育長 

異議なしということでございますので、報告事項１と２は、承認いたしました。 

それでは、報告事項が終了しましたので、その他の項に入ります。 

委員の方々から、何かご質問、あるいはこういう状況でどうなのかとか、そういう事が

ございましたらお願いします。 

◆委員 

 学校が再開してですね、熱中症に対して、いろんな対策をとっていただいているとは思

いますが、実際、この暑い中、子供たちの状況はいかがなんでしょうか。 

特に目立った報告があったとか、ございましたでしょうか。 

◎事務局 

 熱中症に関しては、今年に限らず近年対策が必要だと言うことで、各学校工夫を凝らし

て対応を考えていただいております。 

目立ったと言うことであれば、一つだけ、これはＰＴＡのほうの会議で出してもらった

ものと聞いておりますが、日傘を配布して熱中症対策と同時に、距離が取れるということ

で、コロナ対策を兼ねてやっておられる。そういう事例もあったと伺っております。 
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その他ですと、子どもたちの持ち物を軽くしてあげることも大事ですので、こちらは、

教育委員会の方から校長会に向けて、「カバンの中身はなるべく少なく、学校に置けるもの

は学校に置いてもらって、軽くしてあげてください。」という、お願いをさせていただきま

した。 

また、これは可能不可能の学校もあろうかとは思いますが、通学途中に寄り道ではない

ですが、少し日陰で休むとか、水分補給等を積極的にさせる、というような指導もしてい

ただいているところです。 

以上です。 

◆委員 

今のことに関連したことですが、コロナ対策と熱中症の関係で、学校でのエアコンと換

気とは、どのような間隔でやられているんでしょうか。 

◎事務局 

 コロナ対策につきましては、可能な限り換気をするということにしております。 

ただ、必ずしも、窓を大きく開ける必要はないということでございます。 

可能であれば、常時換気をしていただきたいんですが、それが難しい場合、例えば、雨

降りの日や天候の関係で常時開けることができない場合には、３０分に一回、１時間に一

回、窓を全開することになっております。 

学校によって、それぞれ窓の開け方等、いろいろあろうかとは思いますが、そのような

換気をしながら、エアコンをつけて授業していただいているところでございます。 

◆委員 

 授業が終わって、休憩時間にでも開けていただけると、少しはコロナ対策にもなるので

はないかと思いますので、よろしくお願いします。 

◆委員 

 ニュースで拝見したんですが、その日傘の支給について、どこの市か町か忘れましたが、

地元の教育委員会で全ての小学生に配布されたということです。 

それから、先ほども荷物を軽くするということで、ランドセルを無理して使わなくてい

いという市町もありました。 

学校に置けるものは学校に置いて、手提げの袋とかそういうもので代用して、少しでも

子どもの負担を減らすこと。それから、興味深かったのは、メーカーとタイアップしたの

かどうかまでは分かりませんが、水の飲料水のある自動販売機を学校に設置されて、その

ペットボトルの水を子どもたちの水筒の飲料がなくなれば、提供するということをやられ

ておりました。有料なのか無料なのかニュースでは分かりませんでしたが、そこまでやっ

ていた市町もありました。 

ですので、取れる対策、今年だけではないと思いますけれども、長期的に見ていろんな

対策をやっていただければと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○教育長 

 前回、ご報告もさせていただきましたが、子どもたちにいろんな体験をさせてあげたい

ということで、夏の大会を市独自で実施いたしました。 

その時も、熱中症対策でしっかり対策をとっていただく中で、ある学校のテニス部で一

例、熱中症に近いことがあり、救急車で搬送されましたが、その日のうちに、お家には戻

られたという事例がございました。 

見に来られているお父さんお母さん方についても、かなり注意をされ、その点では、相

当、ご配慮いただいているのかなと感じました。 
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ただ、そうは言っても、熱中症はいつでも起こり得るということで、それに対して、何

らかの対策を抜本的に考えていかなくてはならないと思っております。 

その他、何かございますでしょうか。 

それでは熱中症対策については、きちっと換気とか、今ご提言いただいたようなこと、予

算化も踏まえて検討していっていただければと思います。 

他に、何かよろしいでしょうか。 

（委員から「なし」の声） 

○教育長 

何もないようでございますので、事務局から、その他の項で何かございますでしょうか。 

事務局も特にないようですので、最後に事務局から、次回の定例会の日程報告をお願い

いたします。 

◎事務局 

 次回の教育委員会定例会でございますが、９月３０日水曜日午後１時３０分から教育委

員会室で開催いたしますので、よろしくお願いいたします。 

○教育長 

それではこれで、第１４回教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

午後２時２０分閉会 


